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ohe felicitarmi con l'onorevole ministro del-
l'interno... 

Una voce a destra. E obbligo suo. 
Del Balzo Carlo ... ed a u g u r a r m i che l 'auto-

rità giudiziaria faccia il suo dovere, e che 
si abbia quella piena giustizia che tut t i de-
sideriamo. 

Presidente. Lo svolgimento delle altre in-
terpellanze è rimesso al prossimo lunedì. 

Interrogazioni e interpellanze. 

Presidente. Prego gli onorevoli segretari di 
dar lettura delle domande d'interrogazione 
e d'interpellanza pervenute alla Presidenza. 

Lucifero, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro guardasigilli per sapere se e 
quando intenda provvedere al miglioramento 
del personale giudiziario di cancelleria. 

« Monti-Guarnieri. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici per sa-
pere se e quali provvedimenti efficaci e ra-
dicali il Governo intenda impartire di fronte 
ai gravi e frequenti danni che il Monticano 
apporta ed ha anche recentemente apportato 
in occasione delle ultime inondazioni, ai co-
muni del distretto di Oonegliano. 

« Marco Donati. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici; sulle 
ragioni che lo hanno indotto a negare 
il taglio provvisorio dei cavedoni costruiti per 
la scopertura della Botte sotto Fossa Pole-
sella, rendendo così irreparabile l'allaga-
mento del vasto Comprensorio Padano. 

« Badaloni. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dell 'interno su la lettera in-
dirizzatagli dal signor Giorgio Heusch, ex-
presidente del Circolo monarchico universi-
tario di Roma. 

« Cirmeni. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dell 'interno per sapere se e 
quanto sia esatto quello che, secondo la nar-
razione dai giornali, sarebbe accaduto al pre-
sidente del Circolo monarchico universitario 
di Roma: e nel caso affermativo, da quale 

specie di criteri debbano ormai trarre norma 
le Autorità e i cittadini in fatto di legittime 
espressioni di sentimenti che si inspirino alle 
istituzioni. 

« Ferrerò di Cambiano. * 

« Il sottoscritto interroga l'onorevole mi-
nistro dell ' interno per sapere se, di fronte 
alla forma difettosa con la quale i sindaci 
proseguono assai sovente a rilasciare i cer-
tificati di povertà necessari per ottenere il 
gratuito patrocinio in causa penale, non ri-
tenga opportuno di rinnovare ai signori pre-
fetti, sottoprefetti e sindaci, concrete e pre-
cise istruzioni sul modo con cui devono ri-
lasciarsi tali certificati. 

« Marco Donati. » 

« Il sottoscritto chiede di interrogare l'ono-
revole'ministro di agricoltura e commercio, per 
sapere se intenda provvedere perchè la Cassa 
di Soccorso per le opere pubbliche in Sicilia 
possa estendere a 40 anni il termine di am-
mortamento dei prestiti a Comuni. 

« Rossi Enrico. » 
« I sottostritti chiedono d'interrogare l'ono-

revole ministro dei lavori pubblici per sapere 
se e quando egli presenterà il promesso disegno 
di legge per i lavori portuali di Villa San 
Giovanni, atti ad assicurare la più diretta 
comunicazione fra il continente e la Sicilia. 

« Cirmeni, De Nava, Di Stefano, 
Libertini Gesualdo, Piccolo-
Cupani, Di Terranova, Vaglia-
sindi, Perrotta,Rizzone,DiSan 
Giuliano, Colajanni, Cocuzza, 
Turrisi, Noè, Contarini, Sa-
puppo, Majorana, Finocchiaro-
Aprile, Di Scalea, Carlo Di Ru-
dinì, Di Trabìa, Grassi-Voces, 
Filì-Astolfone, Furnari , Fulci 
Ludovico, Gallo, Licata, Par-
lapiano, Marescalchi-Gravina, 
Francica-Nava, . Rossi Enrico, 
Libertini Pasquale, Lucio Fi-
nocchiaro. > 

« I l sottoscritto interroga il ministro del-
l'interno sul contegno dell'ufficio di pubblica 
sicurezza di Jesi, che vieta quasi sempre la 
affissione di manifesti dei part i t i popolari. 

« Carlo Del Balzo. » 
I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro delle finanze per sapere : 1° se 
sia vero che l'ufficio doganale di Palermo per-


